

# Смоленские НОВОСТИ



Интернет версия издания

На главную

## Независимая оценка – в действии

September 30, 2015



В сентябре состоялся выезд Общественного совета при Департаменте Смоленской области по социальному развитию в несколько муниципальных образований. Напомним, в функции Общественного совета входят, в частности, независимая оценка качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, и формирование рейтинга подобных учреждений.

### Как дела в Гагарине...

11 сентября члены Общественного совета посетили комплексный центр социального обслуживания населения и социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Яуза».

На базе комплексного центра функционирует компьютерный класс для граждан пожилого возраста и инвалидов, где пожилых граждан и инвалидов обучают основам компьютерной грамотности на безвозмездной основе. В то же время происходит процесс вовлечения пожилых граждан и инвалидов в активную образовательную, творческую и досуговую деятельность.

Также на базе Центра работает Школа социально-бытовой адаптации и реабилитации, целью деятельности которой является оказание социально-консультативных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам через организацию и проведение реабилитационных мероприятий согласно индивидуальным программам реабилитации инвалидов;



обучение пользованию техническими средствами реабилитации, прокат технических средств реабилитации; взаимодействие с центром занятости по предоставлению услуг по профессиональной ориентации, содействие в трудоустройстве.

На базе реабилитационного центра для несовершеннолетних «Яуза» с 2014 года действует Социальная участковая служба. Целью ее деятельности является профилактика социального неблагополучия семей, социального сиротства, безнадзорности и беспризорности несовершеннолетних. Специалисты данной службы выявляют граждан, нуждающихся в социальном обслуживании и предоставлении мер социальной поддержки, осуществляют социально-правовую помощь по защите прав, имущественных, жилищных и других законных интересов несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей в ликвидации трудной жизненной ситуации.

В целях оказания комплексной помощи несовершеннолетним, оказавшимся в кризисной ситуации, в том числе пострадавшим от жестокого обращения, на базе учреждения создана Кризисная служба.

Члены Общественного совета оценили открытость и доступность информации о деятельности учреждений на информационных стендах в помещениях организаций, положительно оценили доброжелательность, вежливость, компетентность работников организаций социального обслуживания.

### **...и в Десногорске**

А 18 сентября члены Общественного совета стали гостями Десногорского центра социальной помощи семье и детям «Солнышко» (на снимке).

Сотрудники центра социальной помощи семье и детям «Солнышко» успешно сотрудничают в работе по реабилитации несовершеннолетних и членов их семей с сетью социоориентированных учреждений и служб: комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав; органами опеки и попечительства; учреждениями образования; учреждениями культуры и спорта; центром занятости населения; общественными организациями и т.д.

Большое внимание в реабилитационной работе с воспитанниками уделяется духовно-нравственному и гражданско-патриотическому воспитанию. В работе по данному направлению стали традиционными многие мероприятия, проводимые на территории центра и за его пределами: экскурсии к памятным местам, к святым источникам, в храмы; в музеи и выставочные залы; встречи с ветеранами Великой Отечественной Войны, почетными гражданами города; вручение ветеранам поздравительных открыток-поделок к значимым датам в истории страны; участие в праздничных демонстрациях и митингах, конкурсах патриотической песни; создание книжек-малышек, семейных альбомов, сборников стихов с творчеством воспитанников и сотрудников учреждения «Солнышко», мультимедийных проектов; проведение тематических дней, недель, месячников; трудовые десанты, акции и др.

В рамках конкурса «Дети разные важны» специалистами Центра ежемесячно организуются и проводятся «круглые столы» и мастер-классы для семей с детьми, в том числе с детьми с ограниченными возможностями здоровья. На этих мероприятиях родители получают социально-психолого-педагогическую помощь в решении задач возрастного развития, индивидуальных проблем, связанных с социальной адаптацией ребенка с ограниченными возможностями здоровья, практический опыт по организации развивающей среды для особого ребенка дома, а дети – опыт социального взаимодействия со сверстниками, положительные эмоции и игровые умения и навыки.

Члены Общественного совета удовлетворительно оценили открытость и доступность информации об организации социального обслуживания в Десногорском центре.